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Розділ 9

ДОСЯГЕННЯ ПЕДІАТРИЧНОЇ НАУКИ
ТА ОСВІТИ В УКРАЇНІ

Волохова Г. О. — к. мед. н., доцент кафедри фізіології,
Одеський національний медичний університет,

volokhova.gali@gmail.com

ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІН
МЕДИЧНОГО ПРОФІЛЮ З ВИКОРИСТАННЯМ
МЕТОДУ КЕЙСІВ У НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ

На кафедрі фізіології Одеського національного медичного уні-
верситету використовується система організації навчального про-
цесу відповідно до принципів Європейської кредитно-трансфер-
ної системи (ECTS). Викладачі кафедри ефективно використову-
ють кейс-методи навчання студентів. Перехід до нової моделі ор-
ганізації навчально-методичного процесу потребує від виклада-
цького складу кафедри великої роботи з корекції навчального
матеріалу відповідно до кінцевої мети вивчення дисципліни.
Сучасною формою ведення практичних занять поряд із про-

веденням досліджень фізіологічних параметрів є вирішення си-
туаційних завдань. Ситуаційні завдання складені відповідно до
програми з фізіології та тісно пов’язані з матеріалами підручни-
ків, навчальних посібників, а також містять питання, що моде-
люють клінічні ситуації. В умовах викладач ставить перед студе-
нтом завдання самостійного здобуття рішень. Іноді кейс містить
не просто опис, а й певну проблему або суперечність і будується
на реальних медичних фактах. Спочатку студент здійснює спро-
би вирішити завдання на основі раніше засвоєних знань та за до-
помогою колишнього досвіду. При виявленні неможливості роз-
в’язання завдання всіма відомими способами студент намагаєть-
ся знайти новий невідомий спосіб її розв’язання. Цей пошук є клю-
човим у процесі вирішення ситуаційних завдань. Пропонуються
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різні способи вирішення: невдалі відкидаються, а вдалі розроб-
ляються далі.
Цей процес є складним поєднанням логічних та інтуїтивних

операцій. Перші вносять ту чи іншу системність у рішення, зада-
ють деякі можливі напрями пошуку, які випливають з умови за-
вдання. Другі долають розриви в логічному русі, знаходять зв’я-
зки, яких бракує, і приводять до остаточного знаходження пра-
вильної гіпотези про спосіб вирішення завдання на основі вивче-
ного матеріалу. Зрештою, результати відповіді завдання можуть
бути представлені як уточнення відомого механізму або пошук і
знаходження нових способів розв’язання. У процесі вирішення
майбутні лікарі глибше пізнають сутність предмета, вивчають лі-
тературу, шукають оптимальні способи вирішення. Кейс зазви-
чай не має стандартного або єдино правильного рішення: обо-
в’язковою умовою грамотно сформульованої ситуаційної задачі
є варіативність відповідей, які можуть пропонувати студенти або
студент. Якщо студент неспроможний самостійно вирішити за-
вдання, викладач використовує систему педагогічних підказок. У
цьому враховується раніше засвоєний матеріал, минулий досвід,
пропонуються поняття, абстракції, категорії, створені задля отри-
мання результату.
Для швидкого й ефективного вирішення ефективний спосіб

дискусії: викладач-студент, студент-студент. Можливо, для під-
вищення інтересу, залучення для вирішення одного завдання гру-
пи студентів із моделюванням рольових ситуацій. У висновку ви-
кладач перевіряє та уточнює рішення шляхом застосування знай-
деного принципу до умов даного або аналогічного завдання.
У минуле пішов метод зазубрювання матеріалу, викладання за

принципом «питання-відповідь». Перехід до кредитно-модульної
системи навчання дає змогу стимулювати активну навчальну та
творчу діяльність студента, оскільки в системі ECTS тільки від
нього залежить кінцевий результат — засвоєння навчальної про-
грами та її оцінка викладачем. Таким чином, технологія «кейс»
досить сильно впливає на професіоналізацію учнів, сприяє їхньо-
му дорослішанню, формує інтерес та позитивну мотивацію до
навчання. Вирішення ситуаційних завдань показує здатність сту-
дента самостійно мислити, приймати рішення, робити висновки,
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а також підвищує інтерес до предмета та сприяє глибшому засво-
єнню матеріалу. Все це допомагає досягти високої рейтингової
оцінки за шкалою ECTS.
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ОСОБЛИВОСТІ СЬОГОДЕННЯ ТА ЇХНІЙ ВПЛИВ
НА ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС ЛІКАРІВ-ІНТЕРНІВ

Життя та здоров’я людини є найвища цінність держави.
Здоров’я людини залежить, в першу чергу, від неї самої, але й

в значній мірі від лікаря, до якого ця людина буде звертатися за
допомогою. Та чи буде це звернення одноразовим, чи стане лі-
кар «членом сім’ї», залежить від його кваліфікації та можливості
лікаря бути самостійним та впевненим в собі та своїх знаннях.
Підготовка спеціалістів такого рівня та якості є основним завдан-

ням сучасної вищої медичної школи та реформи медичної освіти
нашої країни [1]. Для досягнення цієї мети навчання має бути побу-
доване таким чином, щоб поряд з отриманням і засвоєнням знань,
умінь та навичок існувала можливість забезпечення розвитку кліні-
чного мислення й професійних компетенцій майбутніх лікарів [2].
Девіз «гроші йдуть за пацієнтом» говорить про те, що люба

людина має право вибрати того спеціаліста, якому більше дові-
ряє, та відповідно той медичний заклад, де цей медичний фахі-
вець працює. Беручи до уваги цей факт, адміністрація лікуваль-
них закладів повинна бути зацікавлена в наявності таких фахів-
ців у їхньому штаті. Ми розуміємо, щоби стати таким спеціаліс-
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